

市面上品种少 不会网购

老年人买换季服装成难题

随着气温的逐渐升高,又到了换季买衣服的时候,走在街上随处可见年轻人身着五颜六色的服饰,不少中老年人却因此发了愁。在市区的一些商场和服装店内几乎都是年轻人的天下,中老年人想选购件时髦好看点的衣服几乎无处寻觅,不是衣服不合身就是价格高得离谱,而网上购衣服又被卡在了付款上。

“现在在商场内买一件衬衣都得百元以上,而且逛了一整天都选不到一件合适的衣服。”今年68岁的孙女士在市区某商场内想买一件夏装时感慨道。

近日,记者走访了市区内的几家大型商场,发现即便有个别适合60岁以上老年人穿的衣服,品牌也寥寥无几,款式、颜色大多陈旧。一些品牌老年男装一件少则几百元动辄上千元,一些经济不富裕的老人根本无力承受。而在青檀路上的新昌市场内,一些专营老年服装的店面都有一批固定的“客户”。立新小区的张女士告诉记者,现在商场里老年人穿的衣服真的很难买,新昌批发市场内虽然款式和用料都不算好,但多少还能有选择的空间。

“带着母亲逛了两个多小时,却一无所获。”35多岁的秦女士带着母亲前往商场购置换季衣服,在市区内逛了几家大型商场想买一件时髦点的衣服,两个多小时共试了6件衣服,仍然没有买到既合身又中意的款式。

秦女士坦言,中老年人的衣服着实不好买,“品牌店的服装细节设计稍微好一些,也比较合身,但是价格比较贵,夏天的衣服少则上百元,冬天有的上千元,而且老年人消费观念毕竟保守,价格百元以上的衬衣均喊太贵,可现在哪

还有便宜的衣服啊。”

像秦女士遇到的这种情况不在少数。今年72岁的朱女士已经有4年没有添置新衣服了,朱女士认为,市场上中老年人服饰可选择的较少,销售员推荐的款式大多较花哨,自己更倾向在超市购买,尽管款式不中意,但价格至少能在接受的范围之内。

商场嫌贵,那么现在最流行的网上购物呢?记者在采访中了解到,不少老年人别说在网上购物了,有的连电脑都不会,有些在网上看中的衣服想买却又被卡在了付款上。“女儿常常在网上给我挑选衣服,有些都是她给我买,毕竟老年人会用电脑的不多。网上的款式也比较多,购买也方便,因此也尝试过网购,但实物和图片往往有色差、衣服大小经常不合适。”65岁的市民刘女士无奈地表示。

记者了解到,一项关于银发经济的调查显示,商场中青年人服装占70%以上,适合中老年人的服装所占比例不足10%。市区各大商场的楼层几乎被时尚服饰、流行男装包围,专门经营老年服装的商家少之又少,即使有,也被挤在犄角旮旯的地方,根本引不起注意。另外,一些打着“中老年服装”旗号的商场,经营的服装款式更侧重于中青年,

版型偏窄,上衣有收腰设计,裤子也是低腰、低裆的,不适合老年朋友。

商场女装销售部负责人表示,并不是商家没有注意到老年人这个消费群体。只是由于老年人体型特殊、消费能力不强,所以他们的消费比重很小。一般来说,老年人习惯于购买中、低档服装,或是换季打折和清仓处理的。他们选购服装首先是看价格,其次是看质量,最后是色彩、款式。相比年轻人,他们消费行为过于理智。商场要注重效益,“老年人的钱不好赚”,是众多商家不重视其的原因。销售员打比方,现在商场的陈列已经淡化了老年服装的概念,即使有专门的老年人服装区,也往往被局限在角落。她同时表示,一些休闲品牌近年来正逐渐注重开发中老年服装市场。

不过,有业内人士指出,“老年人服装价格不宜过高”、“经营老年人服饰不挣钱”等观念可能存在一定的误区。虽然多数老年人消费观念倾向于保守和节俭,但随着生活水平的提高,也有一部分老年人从提高自身生活品质出发,愿意尝试以前没有享受过的消费和服务。一些企业只有做好市场调查,了解老年人真实的服装消费需求,才可能有的放矢。

(记者 苏羽)

遇到烦心事
这里来说说

烧烤钢签丢失频繁

商家出招仍难制止

天冷时的火锅,天热时的烧烤已经成为当下市民较为喜爱的一种就餐方式。16日,记者走访枣庄餐饮市场发现,虽然天还没有入夏,但烧烤摊已经开始活跃起来。烧烤摊的生意红红火火,摊位老板在欣喜之余,却常常为丢失的钢签而苦恼。

原来,在薛城区长江路上经营烧烤摊的李老板,已经有多年的烧烤从业经验,早在4月初他就将烧烤摊重新收拾起来了。如今,烧烤摊已经开业半个多月的时间,虽然每天进账还算乐观,但是烧烤摊位上的钢签老是丢失让李老板很是懊恼。

“往年,穿烧烤串用的钢签也出现过丢失的情况,为了避免这种情况,我们都会尽量去关注食客就餐完毕后的动态,可是就算使尽各种办法,烧烤用的钢签还是会有所丢失。”据李老板介绍,仅去年一个夏天,他摊位上丢失的钢签就有600多根。“今天8根,明天10根的,几乎每天检查钢签数量时,都会出现钢签数量减少的情况。”李老板说,“本以为今年能好点,可是摊位开业刚刚半个月,钢签就少了40多,照这样下去,今年钢签丢失的情况只会多不会少。”

为了遏制这种情况的发生,李老板曾在摊位上明确标注过“钢签不能带走,违者罚款”的“禁令”。但通过一段时间的观察,李老板发现,钢签丢失的情况不但没见减轻,反而丢失的越来越多。“对于个别不自觉的人来说,你越是提醒钢签不能带走,就偏有带人带走。”看“禁令”没有起到好的效果,李老板只好换其他方法,可是不管用什么方法,钢签丢失情况依旧存在。“钢签确实值不了几个钱,可是如果钢签丢失得多,势必影响我们第二天的烧烤工作,这样一来就会影响客源。”对于常常丢失的钢签,李老板无奈地说。

(记者 蔡光)

墨鱼炒蛋有异味 老板换菜却不承认

家住市中区的马先生诉说了他遇到的烦心事。昨天下午,他和朋友们到市立医院附近的一家餐馆吃饭,其中一道菜是墨鱼炒鸡蛋,可尝了几口后,却发现墨鱼已经变质了。他找到老板,老板却不承认是菜的问题。这让马先生几个人这顿饭吃得很不开心。

马先生说,他和朋友们好久没见了。昨天,他叫上朋友们,在市立医院北门附近的一家餐馆吃饭,点上了几个菜。开始时,几人边吃边叙旧,吃得挺开心,可墨鱼炒鸡蛋上来后,就让大伙郁闷了。马先生说:“我朋友尝了口之后跟我说,这菜怎么是臭的。我便尝了下,觉得墨鱼变质了,便去问服务员怎么回事。服务员找到了老板,老板把菜端到厨房去尝,然后回来却告诉我们菜没问题。”马先生当时就很纳闷,明明变质了的菜,怎么会没问题。“老板告诉我说,因为配菜里有鸡蛋,有韭菜,这些和墨鱼混起来就是有点臭味,并没有变质。但是朋友告诉我,以前他吃过这道菜,根本就不像这样越吃越臭。我就对老板说,如果他不信的话,可以让其他客人尝尝。”在马先生的坚持下,老板给马先生换了盘别的菜,但还是不承认菜有问题。“我想可能是有其他客人在,老板不方便承认,但是他的态度实在是不对。本来好的心情让这盘菜给搅和了。”马先生说。

因为天气变暖,肉类更加容易变质,类似的事情马先生遇到过不止一次,他说,在前不久,他还碰到过一次菜变了味。“那次是在幸福小区附近吃饭,我和同事点了盆毛血旺,可是菜端上来后,我发现里面的牛肚已经变味了。当时我找到了老板,他了解情况后便忙向我道歉,说因为牛肚是泡在水里的,温度一高容易变质,老板之前没有注意到。老板边给我解释,边换了盘菜。”马先生说,“同样是菜变质了,两个老板的反应却不一样。昨天的老板虽然也给我们换了菜,却不敢承认菜有问题。我觉得,如果他当时承认并道歉了的话,换不换菜其实没什么大不了的,做生意,诚实和敢于承认错误才是最重要的。”

(特约记者 杨晓斐)



土陶新工艺

山亭区西集镇伏里村是伏里土陶的诞生地。近日,伏里土陶再出新品种,手绘工笔花鸟土陶。该生产工艺是对土陶制作的一种创新,作品走向市场,以清新感、艺术感受受到推崇。

(记者 孙明春 摄)

防辐射服也有保质期

多数准妈妈不知情 过期后功效大减

食品有保质期,卫生纸等生活用品也有保质期,细心的市民在购买这类商品时,为了食用或使用安全都会关注其保质期限。可是用来帮忙孕妇减少辐射的防辐射服也有保质期,却有不少市民不知道。因此,市民在购买的过程中,多数都不会在意该产品的保质期限,从而让产品的使用功效大大减弱。

提到孕妇防辐射服,现在大家都不会陌生,孕妇防辐射服是一种电磁辐射屏蔽服,能够有效地屏蔽大部分的电磁辐射,从而达到保护孕妈妈和胎儿的目的。然而防辐射服也有保质期,不少孕妈妈却并不了解。“防辐射服是有保质期的,因为防辐射里面含有由金属织成的金属网,虽然防辐射服在制作上采用了比较好的抗氧化技术,但是长时间在空气中还是会被氧化的。”一位多年从事防辐射服销售的店主告诉记者。

对于防辐射服的保质期,该店主

称,受抗氧化技术的影响,防辐射服的保质期在15个月到20个月之间。“一般来讲,一些大的品牌商家生产的防辐射服要比小厂家生产的产品保质期长。”该店主表示。16日上午,记者走访枣庄多家销售防辐射服的店家了解到,对于防辐射服的保质期,仅有个别商家了解,但采访的多位准妈妈消费者中,几乎无人知道防辐射服还有保质期一说。

“都说防辐射服能屏蔽大部分的电磁辐射,为了宝宝的健康,才来买的,可是一直没听说过防辐射服还有保质期一说。”在薛城区永兴路上的一婴幼儿专卖店内正在挑选防辐射服的准妈妈夏女士惊讶地说,“听说了,防辐射服和我们身上穿的衣服都差不多,应该没有生产日期啥的吧,就算有保质期一说,也不好界定啥时过了保质期,啥时还在保质期吧。”对于夏女士提出的质疑,该专卖店的老板说,对于防辐射服的生产日期,他们

多是按照产品的进货时间来界定,一般来说,店内超过两年的防辐射服都很少有售。

随后,记者又来到位于薛城区财富世界的一孕婴用品店,在该店内记者看到,各种款式的防辐射服应有尽有,新款的旧款的更是悬挂在店内显眼的位置。通过观察,记者在该店的角落里发现了几款样式相对老旧,略有些浮尘的防辐射服,对于这几款样式老旧的产品,老板称这些产品都是两年前的产品,样式虽然陈旧点,但效果不减,可以便宜出售。当记者询问老板是否了解防辐射服也有保质期时,老板称并不知道,并不再向记者推荐原来的几款旧式防辐射服,转而推荐起最新的款式。在该店附近的其他几家孕婴用品店,记者同样看到,样式相对较为陈旧的防辐射服仍有出售,对于防辐射服的保质期虽然有商家称了解,但仍对此不以为然。

(记者 董艳)